

Veľký Tríbeč (830 m.n.m.) – Oponický hrad

17. apríl 2010

Celý uplynulý týždeň pršalo a tak naše nádeje vychutnať si výstup na Veľký Tríbeč a Oponický hrad v krásnom jarnom počasí neboli veľmi veľké. Avšak počasie si pre nás pripravilo veľmi milé prekvapenie. Už od rána sa ukazoval pekný deň, slnko svietilo a hoci pofukoval svieži vetrík, podmienky na turistiku boli priam ideálne. Z autobusu vystupujeme v Súľovciach a po lesnej asfaltovej ceste sa napájame na modrú značku vedúcu z Kovariet. Asfaltová cesta sa mení na štrkovú, neskôr na hlinenú, nakoniec na úzky chodníček kľukatiaci sa pomedzi stromy. Pribúda i stúpania a tak z času na čas postojíme a lapáme po dychu. Prechádzame brezovým hájom a obzeráme sa, či spoza stromu nevyskočí niektorý z hrdinov nejakej ruskej rozprávky. V družnej debate ani nevieme ako sa zrazu ocitáme na vrchole. Vietor trochu stíchol a tak si sadáme na drobné občerstvenie sa na najvyššom bode dnešnej túry. Zalesnený vrchol kopca neumožňuje kruhový výhľad, odkrýva sa nám pohľad len na chladiace veže jadrovej elektrárne. Ešte nás dnes čaká pekných pár kilometrov a tak sa dlho nezdržíme, povinná vrcholová foto a zostupujeme po červenej značke smerom na Jedliny. Kopec, ktorý sme až do dnešného dňa považovali možno za nie až tak veľmi zaujímavý, zrazu začína odkrývať svoje krásy - prebúdajúca sa flóra, staré, zaujímavovo pokrútené duby a zvyšky opevnenia – rozpadnutého kamenného valu. Schádzame až na asfaltku a po nej pokračujeme ďalej na Rázcestie Červený kríž. Odtiaľ je to polhodinka na ďalšie rázcestie – Pusté. Tu oddychujeme na kope dreva nabierajúc sily na posledný výstup na Veľkú skalu (495 m.n.m.) Niektorí majú toho dnes naozaj dosť, no všetci úspešne zdolávame aj poslednú prekážku. Z Veľkej skaly pomaličky schádzame k Oponickému hradu. Tu sa skladáme na odpočinok okolo ohniska, likvidujeme posledné zásoby a vychutnávame si lúče zapadajúceho slnka po nádhernom dni. Ani tu nevynecháme spoločnú fotku, po nej začíname schádzať do Súľoviec. Ešte zastávka na jedno vychladené, ktoré po dnešných vyše 20-tich kilometroch v nádhерnej jarnej prírode padne naozaj dobre.

jr

